
 

Η ΡΩΣΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 

     

    Τον Φεβρουάριο του 1917, ξέσπασε στη Ρωσία επανάσταση κατά του Τσάρου. 

Στα τέλη του 19ου
 αιώνα και στις αρχές του 20ου

 αιώνα τα μεγαλύτερα και πιο 
εύφορα κτήματα ανήκαν σε μεγάλους γαιοκτήμονες, ενώ οι καλλιεργητές ζούσαν σε 
άθλιες συνθήκες. Οι εργάτες ζούσαν εξίσου άθλια με τους αγρότες. Η επιστράτευση 
εκατομμυρίων Ρώσων στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο παρέλυσε την οικονομία, 
κάνοντας τις συνθήκες ζωής των λαϊκών τάξεων αληθινά τραγικές. Ο ρωσικός 
στρατός είχε προβλήματα στα πεδία των μαχών. 
    Μετά την επικράτησή της, μετριοπαθείς φιλελεύθεροι αστοί αναλαμβάνουν την 
κυβέρνηση. 
    Παράλληλα, οργανώθηκαν τα σοβιέτ, συμβούλια εργατών και στρατιωτών, που 
ανέλαβαν την εξουσία στην πρωτεύουσα Πετρούπολη, στη Μόσχα και σε άλλες 
μεγάλες πόλεις. 
    Όταν ο τσάρος έχασε τον έλεγχο του στρατού, παραιτήθηκε. 
    Η προσωρινή κυβέρνηση αναγνώρισε κάποια ατομικά δικαιώματα, νομιμοποίησε 
τα συμβούλια (σοβιέτ) και προετοίμασε τις διαδικασίες για σύνταξη Συντάγματος. 
     Αρνήθηκε να αποσύρει την Ρωσία από τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και να μοιράσει 
την αγροτική γη. 
     Οι Ρώσοι κομμουνιστές, με ηγέτη τον Βλαδίμηρο Ίλιτς Ουλιάνοφ (Λένιν), 
ενίσχυσαν την επιρροή τους στην κοινωνία με αιτήματα  να αναλάβουν τα 
συμβούλια όλη την εξουσία, να μοιραστεί η γη στους αγρότες  και η Ρωσία να 
αποσυρθεί αμέσως από τον πόλεμο. 
     Τον Οκτώβριο του 1917, οργάνωσαν νέα επανάσταση, η οποία επικράτησε και 
έμεινε γνωστή ως Οκτωβριανή Επανάσταση. 
     Η νέα επαναστατική κυβέρνηση αφαίρεσε από τους ιδιοκτήτες τους και έθεσε 
υπό τον έλεγχό της όλες τις μεγάλες οικονομικές μονάδες (εργοστάσια, 
αγροκτήματα, τράπεζες, μεταφορικά μέσα κ.ά.), ανέθεσε τη διοίκηση των 
εργοστασίων στα συμβούλια των εργατών και των αγροκτημάτων στα συμβούλια 
των αγροτών και αναγνώρισε το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης στις διάφορες 
εθνότητες της χώρας. 
     Η νέα κυβέρνηση με πρόεδρο τον Λένιν απέσυρε την Ρωσία από τον Α΄ 
Παγκόσμιο Πόλεμο, μετά από συνθήκη ειρήνης με την Γερμανία, αλλά η Ρωσία 
υποχρεωνόταν να παραχωρήσει πολλά εδάφη στη Γερμανία. 
     Το ρωσικό κράτος έγινε ομοσπονδία και ονομάστηκε Ένωση Σοβιετικών 
Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών ή Σοβιετική Ένωση.  
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